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Thaly Kálmán.
— jan 17.

Egy név, amelyet ismerünk 
mindnyájan ; egy név, amelyet 
neme ak Magyarországon említe­
nek tiszteletű, hau m a küllőidén 
is, a müveit Nyugaton is jói ismer­
nek és megbecsülnek. Thalj Kál­
mán Uebreczen város első választó- 
kerületének hosszú idő óta képvi­
selője az országgyűlésben, jelenleg 
pedig képviselőjelöltünk. Kibontot­
tuk újra a zászló , amelyet Thaly 
Kálmánnak, ennek a fényes múlt­
tal büszkélkedő politikus kezébe 
adtunk. E zászló alá hívjuk most 
az első kerület minden polgárát. 
E zászló alatt küzdeni öröm és di­
csőség ; ti zászló alatt harezolui s 
ezt a zászlót győzelemreviuniszent 
kötelesség.

Thaly Kálmán egyike a ma­
gyar nemzet legkiválóbb férfiainak ; 
amilyen nagyhírű történetíró, olyan 
kiváló politikus is. Az ő neve össze 
van forrva Dtbreczennel. Mint a 
férfikor delén álló embert küldte 
föl e város hazafias polgársága az 
országgyűlésbe s azóta kitartunk 
mellette szeretettel és lelkesedéssel. 
Mert büszkeségünk ő, a Rákóczi- 
korszak leghivatottabb írója s a 
Rákóczi-kultusznak első zászlótar­
tója. Büszkesége Debreczennek, —

mely minden időben megbecsülte 
Thaly Kalman történetiről érdemeit 
s a hazaszeretet tüzetől áthatott po­
litikai állásfoglalását. Egyik leg­
értékesebb és legíiozteltebb alakja 
a magyar parlamentnek. A yti-as 
független-égi párt programmjánál­
lóit politikai karrierjének első fo­
kán s ina, amikor egy sikerekben 
gazdag és érdemes pályára tekint­
het vissza, — ma is a negyven- 
nyolezas programra a hitvallása. 
Nagy dolog ez manapság, amikor 
az önző érdekek folytán úgy cse­
rélik a politikai elveiket az' embe­
rek, mint a ruhát.

Minden lépése, minden csele­
kedete ennek az igaz férfiúnak a 
nemzet szolgálatában történt. Soha 
se keieste a fohünést, soha se ke­
reste a sikert. Mégis talpig gázolt 
a babéruan, mely a nyomában ter­
mett, ahol az ő áldásos keze dol­
gozott. Nemes harmóniában egy 
egész életen át a nemzet, az iroda­
lom és Debieczen város érdekei­
nek szolgálatában fáradozott. A 
legkisebb jutái ,m, amit ezért ad- j 
hatunk neki, az a k pviselői man- 
datum, mely lyel nem őt, hanem 
magunkat, e város polgái ságát tisz­
teljük meg.

Nehéz idők előtt áll a nemzet. 
Szentségtörő kezekkel hozzá nyúl­
tak az alkotmányhoz s el akarják

raboini az ellentallás utolsó, még 
megmaradt eszközeit is. Csatasorba 
kell most állaui minden magyar­
nak, hogy sikeresen verhessük visz- 

j sz^a a támadásokat, melyeket Bécs- 
j bői vezetnek. Ennek a hndtnüve- 
I létnek minden számítását keresztül 
I fogja huzni a magyar nemzet, mely 
I önállóságra és függtth nségre tö­
rekszik. a ha réz ua n többet ér egy 
jó vezér, mint száz, meg száz köz­
katona. Thaly Kálmán kipr bált 
vezére minden nemzeti küzdelem­
nek. Az ő okos, higgadt, i öles és 
megfontolr személye nélkül a be­
következő harc,.ot nem is tudjuk 
elképzelni. Sorakozzanak hát az 
első kerület választó polgárai az 
ősz kuruez zászlaja alá, — melyre 
csak ez az egy, de sokatmondó szó 
van Írva: Negyvennyolcz ! — És 
győzni fogunk,' mert' velünk van 
az igazság, mert velünk van a 
nemzet !

^ Éljen Thaly Kálmán képvi- 
j selőjtilőltünk!

Székely mre.

Lélektoborzás - lélek vásárlás.
— január 17.

Disztingváljunk egy kiisit és tegyünk 
különbséget lélek vásárló és lélektouórzás 
között.

A lelkek toborzása most napirenden

A méreg.
Irta : P. Lindenberg.

— Nagyon sajnálom, kedves doktor ur, 
de ismételten ós n leghatározottabban kije 
lontem önnek, hogy leányomat semmi szin 
alatt sem vagyok iiujitmdó önhöz adni I

E rövid, de volőa kijelentést Heimioh 
számtanácsos ur tuto a fiatal Woiő orvos­
nak, aki a leánya kezét kérte tőle, és hogy 
szavainak még nagyobb nyomatókot adjon, 
fölkelt székéről óa kezét nadrágja zsebébe 
süiyesztve, elkezdett a szobában föl alá sé­
tálni. Ars orvos azonban folytatta az ost­
romot :

— Da kedves tanácsos ur...
— Ugyan kérem, hagyjon már fel a 

dologgal. Hiába kér, hiába hízeleg, meg­
mondtam már, hogy nem adom a leányo­
mat önhöz s ezzel vege 1

— Hát legalább azt mondja meg, hogy 
kifogása van allenem ? — kérdezte 

Wolff.
Miért tagadja tőlem kedves leánya

kezét ?
— Még azt is akarja tudni? — szólt 

most hevesen a tanácsos. — Jó, hát meg­
mondom, ha már kényszerít. En elvből 
gyűlölők minden orvost, egytől-egyig vala­
mennyit. Mert maguk orvosok mind úgy

tekintik a betegüket, mint tudományuk­
nak... hogyan is fejezzem csak ki maga­
mat?... tudományuknak objektumát. Húz­
zák nyúzzak, vágják azt a szerencsétlen 
beteget, tapogatnak, fűhöz fahoz kapkod- : 
nak s a dolog vége mégis o ak — temetés. j 
Nemi Soha I Egyetlen leányomat aem fo­
gom sohasem orvosnak adni I Gyűlölöm 
valamennyi, 1 S újra sétálni kezdett a szo- 

I bábán.
A fi ital orvos arozát az öreg szavaira 

j halvány pir lepte el s védelmére keit a meg­
sértett orvosi tudománynak.

— Kedves tanácsos ur, bocsásson meg, j 
de így nem szabad beszélnie. Ha ön vélet- 

i lenül valami kuruzsló vagy csepürágó ke- 
1 zébe került, azért az orvosi kart és az or- 
! vosi tudmányt ilyen kíméletlenül nem sza­

bad megtámadni. S ón kötelesógemnek 
tartom tilta...

— No, no 1 Kedves öcsém uram — en- I 
gedje meg, hogy mint öregebb, igy szólítsam 
— egészen bizonyos lehet abban, hogy sze- í 
gény boldogült feleségemet nem kuruzslók, I 
hanem elsőrangú tanárok gyógyították, akik- j 
nek a hires tudománya nem ért egy pipa ! 
dohányt aem. Szegény asszony, mennyit is 
szenvedett 1 Azt elmondani nem lehet. És 
most orvosoknak adjam a leányomat? Nem

en, sohaI Elég volt elvesztenem szegény 
nőmet, most odadobjam a leányomat is?

— Es ha Halón szeret engem ? foly­
tatta kitartóan az orvos, s kíváncsian várta 
az ütőkártya hatását. Az öreg tanácsos 
azonban hajthatatlan mara t h idegesen 
folytatta.

— Hát mét, most sem ért? Hisz nekem 
nem az ön személye ellen van kifogásom. 
En tisztelem, bcGoülöm önt, de mini orvost 
gyűlölöm, s mint már mondtam . önnel együtt 
valamennyit I

Nyomasztó szünet következeit a taná­
csos savai után, aki szórakozottan nézege­
tett ki az ablakon s ujjaival dobolgatott aa 
ablaküvegen. Végre az orvos törte me a 
csendet.

— Úgy hát egyáltalában reményt sem 
nyújt a tanácsos ur? — kérdezte csüg­
gedten.

— Nem I — felelte határozottan aa 
öreg — és mégis I — tette utána kis szí nét 
után. Ha ön engem valaha az életben meg­
ment a haláltól,akkor nem bánom,odaadom 
önnek a leányomat. Szavamat adom erre, 
de az igazai megvallva olyan keveset bízom 
a tudum^nyabau, mint ez ni I Nézzél —■ S 
evvel csippentett a két ujjával. — De ne 
mondja rólam, hogy oktalan előítéleteim 
vannak I
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▼au az egész orszAgban és nincs ember, 
aki elítélné a nőd rási hadjáratnak ezt a 
nemét. Mindenkinek jogában van annyi 
lelket toborozni a tn iga zászlaja alá, esz­
méinek annyi lelket megnyerni, amennyit 
tud, amennyi hódításra eszméinek ereje 
és egyénisége képes.

A nép felvil ígoaitás4nak nevezzük 
ezt páriáméiul nyelven, közönséges szólás­
mód szerint ezt korteskedésne. mondják. 
A régi vúla-ztási elvek sze-int e kortes ■ 
kedés nem igen válogatós az eszközökben 
e hogy a kormánypárt legkevésbbé volt 
válogatós ezekben az eszköz ikben, azt a 
múlt idők választási mozgalmai bizonyít­
ják és erre történeti dokumentumok is 
vannak.

A kormánynak módja is van abban, 
hogy a megengedett és a gyakorlat által 
szankcionált lólektnburzást lőlek vásárlássá 
változtassa Ez már a meg nem engedett, I 
a súlyosan elítélendő korteseszközök közé 
tartozik. Bűn a választási törvény és vé­
tek a nemzet ellen. Meghatni-irása a nóp- 
képviselmnek, — eltorzítása a páriámén- j 
tárizmusn ik.

S minden j 1 arra mutat, hogy a 
mostani kormány és annak kortesei még ! 
sokkal kevésbhé válogatósak az eszközök- i 
ben, mint mmd m előző kormány.

Ha valóban n mtet.ro apellál a I 
korm íny és a ti ak n véleményét akarja ; 
kikérni a luggőbun levő kérdésekre vo­
natkozóan. tkkor az ilyen meg ni m en­
gedett eszközöl.-!ói e lic ’gy tn tanózkod 
ni a kellene.

A választási törvény a nemzet zö­
mét am így h kirekeszti a választások­
ból. H tsz mii:tó lakosság mellett körül­
belül csak egy millió ember van felru­
házva választói joggal IIven körülmények 
között csak n ni íe:: it igazságosan állítani 
hogy a nemzet az, mely i életet mond a 
függőből lévő kérdések éi.

Csak a választó — a nemzet el­

enyésző csekély része — mond ítéletet 
az urnák előtt, Most tessék elképzelni, 
hogy ezeknek a választóknak nagy része 
hivatalnokokból áll s minthogy a válasz­
tás nem titkos, minden szavazat ellen­
őrizhető. A kormány tudja azt és lolki- 
ösmerete nem riad vissza attól, hogy a 
tisztviselőire gyakorolt nyomás a mérle­
get a választásokon a javára billentse. 
Tudja a módot is erre; tisztában van az 
eszközökkel is.

De más hatalmi eszközök is állanak 
a kormány rendelkezésére, amelyek a vá­
lasztási eredményt az ő javára befolyá­
solhatják

A „nemzet felvilágosítása“ tehát — 
amint a korteskedést legális nyelven ne­
vezik — nagyon is egyoldalú. Kényszer- 
eszköz és felvilágosítás között ég és föld 
különbség van és a kormány bőven hasz­
nálja föl ezeket a kényszereszközöket. 
Nemcsak a tisztviselők, kanem a hormány- 
nyal és kormányhatalommal többé-kevésbbé 
összekö tetősben levő választók is meg­
kapták már a bizalmas intést, hogy jó 
lesz a kormány felfogását nekik is vallani. 
A ,,szelíd nyomás1, brutális erőszakká vál- 
hacik bizonyos körülmények között, ha a 
nemzet választóit nem figyelmeztetik előre, 
hogy politikai meggyőződését nem adta 
el a tisztviselő, -mikor hivatalt vállalt. 
Engedelmeskedni tartozik hivatalban, mi­
alatt munkáját végzi az elöljáróinak, de 
semmiféle elöljárónak nincs joga ráparan­
csolni, hogy ilyen vagy amolyan politikai 
meggyőződése legyen és csak azért sza­
vazzon kormánypárti jelöltre, mert tiszt­
viselő.

Ilyen körülmények között a lélek- 
toborzas valósággal lélekvásárrá változik 
át és ettől óvni kell a nemzetet és a 
választókat

Mily rut, mily visszataszító formát 
ölt ez a lélekvásárlás, ha nemcsak a hi­
vatalos apparátus nyomása, hanem a pénz

hatalma is szerepet kap a vá'asztásokon! 
Innen is, onnan is jönnek hirek, hogy 
egyes kortesek nagy pénzösszegekkel a 
a zsebükben járják be a választók köreit 
és egyeseket úgy mint csoportokat nem 
polit kai argumentumokkal, hanem pénzzel 
akarják megtántoritani.

Történik ez kevésbhé ellenőrizhető 
módon a vidéken és történik a lő városban 
is. A nyilvánosságra jut itt ott, d> mi az 
ahoz képest, ami nem jut nyilvánosságra I 
A tény az, hogy nem lélektoborzás, ha­
nem telekvásárlás az, ami most folyik a 
kormány iész élői tz ozszághan 8 kérdez­
zük, hogy ilyen körülmények között csak­
ugyan a nemzetre aopel ált e a kormány, 
vagy a saját hatalmi eszközeire?...

Egy asszony levele a válasz­
tókhoz.

— január 17.
Uraim 1 Tisztelt választók I
U.útt az óra. Induló ponton állunk. 

Törvényiéiül! választásba najszolták a nem­
zetet. Megsértették alkotmányunkat. Rab- 
igaba akarjak erőszakolni r magyart. Mag­
akarják fosztani ömii lóságától, akaraterejé­
től, egyéniségétől.

Ütött az óra I A nemzet testén mint 
egy guívánikus ütés fut végig az ébredés, 
az öntuda>, a bazufiérzós lelkesedése. So­
rompóba szói it mindenkit, aki igaz magyar. 
Itt az idő, most vagy soha ! Mindenki vigye 
szent meggyőződését az urnához és ne hall­
gasson vesztegető gazok beszédére, erköles- 
rontó, btio-iülotrabló szófirmákra, hajlongó 
táuyérnyalók lelketölö Ígérgetésére. Ütött as 
óra, mikor egy szívvel egy lélekkel magya­
rok vagyunk, mikor meg kall mutatni ön­
állóságunkat, erőnket, hszafiságun at, mi­
kor meg kell mutatnunk, hogy nemcsak 
névieg, hanem igazán, te,ttel lélekkel ma­
gyarok vagyunk.

Soha sem volt nagyobb szüksége a 
hazának erre, mint most.

Történelmi napokat lünk. A netnze- 
kozóbüü van jövőjének, létének óh önáilóaá

A fiatal orvos már alig hallotta az 
utolsó szavakat, melyek imádnttjo kezét mégis 
oiat kilátásba helyezték neki, halkan kö­
szönt s eltázozott.

A tanácsos ur tov bb is az ablaknál 
'utaltatta magot a dobolgatással, s jóformán 

ti som vette, mikor a kérő oliávozuV. A 
s Iliién pr:dig, aki végighallgatta a bo- 

zóigotóst, a szomszéd szobában csendes 
zokogásban tört ki s könyas árosát remény- 
-lomil temette belő zsebkendőjébe.

Kocsi állt meg a szomszéd falu vendég­
lőit. Az egyik oldalon Hunnioh taná- 
szállt ki belőle, aki egy adófelügyelővel 

•s >kásos rovanosolást jött végezni a falubeli
. (lóhi\ atalhoz.

No i-vere már, Shultz - szón társához. 
—; Mi1 c c'yai .-oké’ abban i ko­
csiban ? c'O ihi - .ag óbe, mert ugyan­
csak hideg vő d abbau a h than
hogy barátja a lomagokat s hivatalos irt- ! 
tokát rendezi a kocsiba-!, to óbb v i-.lo- 1 
zott a taposta lábaival a majdnem bu áig j 
erő havat, mert már fázott, fígy,zer csak ; 
magszólal valaki a háta mögött:

— Ked /es Henrich barátom, miért nem 
jösz hát be? Olyan jó meleg van itt.

Schulz ugyanis, arnig a tanácsos az 
egyik oldalon várakozott, a kocsi másik 
ajtaján kiszállt és bement a vendéglőbe s a 
kis tréfa felett jót nevetett. Ám a tanácsos 
bosszút forralt ellene. Tűnte, hogy Schulz 
rendkívül fösvény ember s már az utón 
észrevette, hogy a zsebe mle van apró 
esemlyeszeír t ikkel, H-> vy ne ködjén neki 
Bpónzt kindni n vendéglőben életért. Azonnal 
—határozta, hogy ezekkel fog kigondolni

valamit. A szerencae csakugyan kedvezett 
neki. Schulz kitette az asztalra a csemegét, 
s amíg künn járt, addig a tanácsos ur hi 
hetei Ion gyoteasággal és az édes bosszú 
jóleső örömével fölénél többet mega/ott be­
lő.ük. Amikor Schulz újra bejött, mintha 
észre sem vette volna a zsemiyeszeletek 
totemen magupadáaát, igy szóit a taná­
csoshoz :

— Ugyebár, nam fogsz megharagudni, 
ha egy pillanatra magadra hagylak, de eze­
ket a zsemlyeszeletkéket át kell vinnem 
egy jó barmomhoz a szomszédba. Múltkor 

! panaszkodott, hogy a sok patkány elrágja, 
pusztítja mindenét s ón megígértem, bogy 
majd hozok neki egy kis sztriohnineszsem- 
iy * és most át akarom neki vinni. Ugy-e 
nem '.regszol ?

Mintha bombát robbantottak volna föl 
alatta, úgy ugrott fel erre a szóra a taná­
csos ur, de szólni nem tudott, halvány lett, 
mint a halott s arozán halálos verejték 
gyöngyözött, mig végre félholtan ragyott le 
a székre.

— Az Istenért mi bajod? — .órdezte 
Schultz.

A tanácsos teste vonaglott. nem rt 
szólni, csak make-.rótt:

Mő... iné... szíried . a asem-
lyé..•

— Jézus Máriám I — kiáltott fel az 
adéfelügyelő — ez a szerencsétlen ember 
megette a mérgezett zsemlyéket! Hál ven 
déglős, gyorsan orvost I

A többi vendég mind körülvette a 
holtra vált tanácsosi, do orvost nem tudtuk 
neki keríteni, mert a korostnáros megmonta, 
hogy az ő orvosuk, Wolff, v városban lakik

s csak akkor jön ki, ha beteg van. De 
mintha valami jutott vo’na eszébe, kiszólta 
konyhába.

— Hé, leányok I Fussatok el a papók­
hoz, ott beteg van, hátha ott van az orvos, 
hívjátok ide azonnal 1

Szerencsére az orvos éppen ott volt s 
I alig pár pillanat múlva már a tanácsos 

mull A fo.yiáAío- kodott lázas segítséggel 
Ámint a tanácsos meg« ita őt, hebegve ri- 
mánkodott neki :

— Végem van 1 Mentsen meg 1 Doktor 
. ur aztriohniut ettem I Ugy-o ez föltétlenül 
I halálos ?

— De hogy halálos I Szó sincs róla,
— nyugtatta meg az orvos. — Gyorsan 
igya meg ezt a tejet, azonnal jobban lesz

— Kedves doktor ur I Édes öo »óm I Eleiem 
! megmentője I Örök hálával tartozom, kér- 
I jen tőlem bármit, adok, amit csak adhatok. 

Haj vendéglős I Hozzon ide vagy tiz üveg­
gel a legjobbik borából I

A másik pyrezbeu már vigau csendül­
nek össze a poháré k s hangosan éltették a 
fiatal orvost és szép menyasszonyát, a ta­
nácsos ur egyetlen leányát.

A kegyes csalást a tanácsos ur soha­
sem tudta meg. Azt sem, hogy valaki lehet 
a képzelődés betege is, amelynek ugyan 
csak a képző és a les jobb orvossága A 
fiatalok háláid, voltak Schultz iránt, ő lett 
az első kicsino keresztapja

Az öreg tanácsos boldogan dédelgeti 
karján a kis gagyogó unokát, ha kérdik
— mi lesz a kicsikéből, büszkén feleli as 

í öreg :
— Mi lesz? Hát mi lenne más, mint 

I — orvos I --------
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gámtk minden eszköze. Csak akarni keil és 
erős, független lesi hazánkban a magyar.

Tömörülni kell a harozra, melynél 
■ssnttbbet még nem vivott nemzet Alkot­
mányunk, szabad gondolkozásunk, nem­
zeti életünk függetlensége áll koozkán s 
jaj nekünk, ha elválasztjuk a kedvező 
pillanatot!

Most sennkit se vezessen önérdek, ha­
nem csupán a tiszta huzafiság. Most ne 
hajlongjon senki hatalmi pressziók alatt, 
hanem legyen öntudatos, bátor, igaz ma­
gyar. Na adjátok bérbe elveiteket, meggyő- 
ződósteset, üanern bátran, férfiasán nyilvá­
nítsátok lelhetek megnyilatkozását.

Soha sem volt kedvezőbb alkalom erre, 
mint épen most.

Ha tömörültök a szent igazság körül, 
ha lerázzátok férfiasán a korrupezió jár­
mát magatokról, ha engeditek, hogy tel­
ketek bon életre keljen, hogy megnyi­
latkozzék a mesterségesen elaltatott haza- 
szeretet, a győzelem több, mint bizo­
nyos.

Mert meg ’/an írva, hogy az igazság­
nak mindig győzni keil.

S most igazát rég siratott, rég elteme­
tett igazát keresi a nemzőt.

íme, volt és leendő miniszterek, volt 
és leendő államférfiak, az ország legfőbb 
zászlós urai kilépnek a porondra és hirdetik 
a nemzeti eszme foltámadását.

Azok, kisüt egykor elvakitott a hatalmi 
fény. most tisztán tatnak, azok, kik az or­
szág legfőbb hivatalait viselték, most beáll­
tak közeorba küzdeni a nemzet igazáért és 
azok, kik tanácsadói, támogatói a trónnak 
s kik mindig a legnagyobb tisztelettel visel­
tettek ős viseltetnek az uralkodó iránt, most 
e nagy pii Lilátokban leteszik t-iboros palást­
jukat ós oda állanak a küzdők közé, hogy 
megvívják élet-halál harozukat a nemzeiilót 
jövőjéért.

Vegyetek tőlük példát.
Kövessétek tiszta me győződésteket és I 

ne adjatok bérbe lelketeket soha I
Mert nem fér fi az, hanem hazafi, ki az i 

ígért vagy odadobott konozokért eladja meg- i 
győződeset.

És semmiesetre sem férfi az, nem 
hazafi, az, ki megfélemlíteni engedi magát.

Álljatok bátian oda az urnához és ne ! 
féljetek. Nem rabszolga hazájában a magyar! j 
Van törvény és igazsági

A nagy, történelmi pillanatok bátor 
férfiakat igenyelnek.

S a nemzeti ébredés o magasztos kor­
szakában eljött a perez, mikor önerejéből 
lehet nagygyá a nemzet.

Oaidőfe^ történelmi események tradioziói, 
hogy a magyar csak akkor alkotott nagyot, 
mikor megtalálva önmagát, kiirtotta az 
egyenetlenség magvát leikéből és egygyő 
tömörülve, közös akarattal munkált nemzeti 
létünk, nemzeti önállóságunk csorbítatlan 
hatalmáért.

Es mindig győzött, mert az igazság­
nak győzni kall mindenha 1

Ily nagy, ma-avtos történelmi pilla­
natok előtt állunk most is.

Télietek függ, hogy mi legyen a jövő.
Hatalmas, egységes és független le­

gyen-e a magyar saját hazájában, avagy 
rabszolga, kinek mindem pribék a nya­
kára hág.

Teljesen tőlletek függ választó pol­
gárok !

Megfeleltek-e a hozzátok fűzőit re­
ménynek avagy guuykaorajra, szánakozásra 
invitáljátok ide a kü földet, hogy lásson 
egy szabad ősöktől születeti, önkény igá­
ban görnyedő rabszoigabadat.

Rettentő szégyen gyalázat lenne ez 
rátok nézve I

Megérdemelt sorsotok lenne a „golyó 
ób akasztófa“ melyet eivakultságában ígért 
nektek a lelketlen zsarnok.

Gyavaságtokért, alkuvásrakész hazafi- 
eágtokért méltó elismerés.

Csupán tőlletek függ, hogy hogyan 
alakuljon ki jövőtök. Szabadság, vagy rab 
szolgaság vár reálok: válasszatok!

Jaj nektek, ha nem tudtok férfiak 
lenni ez élet-halál felett határozó nagy pil­
lanatokban!

Akkor méltán megérdemlitek a zsar­
nok korbácsütéseit, melylyel hajlongó tes­
teteken végig tojt.

Es megórdem'itek a mi megvetésünket, 
mert soha nem szűnő könnyekben kell, 
hogy sirassunk :

„Elveszett a nemzet, nincsenek Ma­
gyarországnak farfiai, s azok helyett bag­
lyokat nemzettek az asszony ok lu

Egy aazao|prVtr
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Ez a gyönyörű erő a tömérdek meg­
próbáltatás alatt meg nem gyöngü t, meg 
nem fogyott, sőt minden jogtalan érintésre 
az ellentállásnak uj ón meglepő forrásai fa­
kadnak a nemzet leikéből. Ezeket a furrá- 
aokat a legkeményebb tó j g^vel se lehet 
befagyasztani és minél hid g^bb a hatalom 
sorvasztó szele, annál me.eg1 bb a lelkek 
indulatja, amely a mi jogain fait és virá­
gait óvja. Ez ellen a legerősebb tél is 
gyönge szövetséges.

EGYHÁZ fiS ISKOLA.
Kortesvilág.

— január 17.
A magyar ember született politikus. 

Akkor is szívásán politizál, amikor nem 
muszáj, hát még olyan időben, amikor al- 

j kotmauyos kötelesség, hogy megszólaltassa 
I » meggyőződését. A nagy politizáló hajlan- 
I dósagái sokszor megróttak mar, ki is csú­

folták a magyarnak, de azért igazában bá­
lát kelt adnunk a magyarok Istenének, hogy 
e-t a nemzetet ilyennek teremtette. Mert ez 
a hajlandóság egy érzéknek a megnyilatko­
zása, még pedig olyan érzésnek, amelynek 
föl se becsű.hetei nagy érdeme van abban, 
hogy ez a nemzet ezer esztendő viharában 
megmaradt, sőt megizmosodva, erőben meg­
gyarapodva indul az örössévalóiágáoól rá- 
köszöntött uj ezer esztendőnek.

Mert mi is az a politikai hajlandóság? 
Nem mas, mint érzék és érdeklődés a köz 
ügyei, a nemzet egyetemének, az országnak 
a dolgai iránt. Ez az érdeklődés lehet a maga 
megu> ilvánmásaibau — embere válogatja 
— kezdetleges es naiv is, de az, hogy meg­
varr es áthatja az egész nemzetet, ez egy 
roppant erkölcsi erő, az állami élet rendjé­
nek is hatalmas értéke, határozottan a leg- 
beosesebb nemzeti virtusok közül való. Gaz­
dag és kiadós forrása sok más igen nemes 
és Hasznos erénynek, tisztelni, megbecsülni 
és fejleszteni való. A politikus csizmadia 
meg a malom alatti politikus típusán sokat 
mulatnak, csuloiódnak. De ha a magyar 
ember politizáló Hajlandóiágának szélsősé­
gei vagy kezdetlegességei alkalmasak is 
arra, hogy pihent vagy nyugtalan elméjű 
trófaosinálók kifigurázzák. Isten mentsen 
meg rniuket olyan időtől, amikor a magyar 
embert a politika, az ország dolga nem ér­
dekli és nem izgatja. Mert ennek az ország­
nak igenis szüksége vau arra, hovy minden 
gondolkozó fia elméjében és vérében a po­
litikának helyet adjon. Sokkal nagyobb 
szüksége van rá, mint talán a világ bár- 

: mely más országnak, mert ez az ér ék, ez 
az érdeklődés a magyar nemzeti elleutállás 
erejének legdusabb forrása.

Ez a meggyőződésünk oka és magya 
rázata annak, hogy a szinte póld tlanul 
eleven mozgalmat, amely most az egész or 
szágban forr és pezseg, izzásban tartja az 
elméket és lángolásban a sziveket, éppen 
ezért az eleveaségéórt és forrótágáért, gyö­
nyörködő szemmel nézzük. Nem a tarka 
látni va óó ez a gyönyörűség: forrása a meg­
bizonyosodás, bogv a magyarság politikai 
érzéke, forgékonysága, az ország dolgához 
voló kedve az utóbbi esztendők sok vihará­
ban és kellemetlenségében el nem tompult, 
meg nem bénult, sőt talán frissebb és ru­
galmasabb, mint volt valaha.

E hatalmas mozgalom részletjelensé- 
girői, az eszközökről, amelyek benne hasz­
nálatba vétetnek, a hatásokról, amelyek 
ezek nyomán támadnak, ez alkalommal 
szólani nem kívánunk. Csak az egészet néz­
tük a maga nagyszerűségében és a tanulsá­
got, amelyet ez a kép kinál. Ez a tanulság 
pedig azt mondja, hogy óriási politikai erő 
lakik a nemzet lelkében, olyan erő, amely- 
lyel egykönnyen ugyan el nem bánhatik 
semmiféle hatalom, ha pazar bőséggel meg 
is van hozzá minden kieszelhető fegyvere, 
szövetségese és lelkotlensóge.

Bizottsági ülés A református 
egyház tanyaeputetó bi oftságn tegnap 
délután az egy háztanácsteremben ülést 
tartott. Az ülésen elhatározták, hogy az 
egyház tulajdonát képező tanyák közül 
újabban háromra gazdasági épületeket 
csináltatnak.

Segélyosztás. A tegnap megkez­
dett, segélyes/,rast a ref. egyháznál ma 
folytatták. Az egyházi Maria Terézia alsó­
ból 6148 kpronát, a tanuló árvák alap­
jából pedig 840 koronát osztanak ki ár­
vák között

Uj zsinati képviselő. Zsigmond 
Sándor lemondd ával megüresedett zsinati 
tagságra az alsószabolcs hajdú vidéki egy­
házmegye zsinati rendes képvisel ül Kiss 
Ferencz püspökladányi r< f. lelkészt vá­
lasztotta meg.

Kortes világ.
A kül-őségen a napodban beállított 

két kormá ypárti kortes. Házról-házra jár­
tak a függetlenségi válaszrók között, szi­
matolván a hangulatot. Egy helyen őt 
tereferélő menyecskét találtak együtt. A 
Münnich Aurél kortesei gondolták, no 
most öt legyet egy csapásra. ígértek is 
bös/ájial selyem kendőt, viganót és sok 
egyebet, csak beszéljék rá férjeiket, hogy 
a kormány pá ti Münnichre szavazzanak. A 
menyecskék szívesen hallgattak egy dara­
big, közben azonban összesúgtak s egyik 
a másik után kiosont Egy jó ürügy alatt 
az utolsó is kiment. Egyszerre azonban 
csak valamennyien beállítottak a magukra 
hagyott kortesekhez egy-egy mésztól csurgó 
meszelővei. Hiába volt a védekezés. A 
Münnich ur korteseit tetőtől-talpig be­
meszelték s az összefutott kiváncsiak gú­
nyos hahotája között kisérték ki Balmaz­
újvárosról.

A Bakonyi Samu mellett városszerte 
megnyilvánult közhangulatot élénken jel­
lemzi az is, hogy előttünk ösmeretlen 
emberek a pártirodát elárasztják kortea 
nótákkal, a melyek a Bakonyi biztos győ­
zelmét hirdetik Egyet ezek közzül itt 
közlünk:

Hohenlohe német herozeg,
Magyar földön mint ur henozeg, 
Megvette már a Kárpátot,
Most alkusszá Hotiobágyo!

Éljen Bakonyi I

Kárpátoktól Adriáig 
Minden főidre német vágyik,
Münnich Őréi a sáfárja,
Azért könnyű a vá-árja 

Éljen Bakonyi I

VlVÍ
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O'oki uérnot, ozoki Miinnioh,
Magyarok ezt el nem íüriit,
N i n u! id > telkünk, lelkünk,
Bakonyi lesz a követőnk 

Eljön Bakonyi I

A nádudvari kerületben Papp Elek 
megvalasztá-ti bizonyos. A népszerű jelöltről 
a kerületben Benedek Jánosnak ez a kortes 
nótája járja.

P. pp Eleknél hót országban 
Nincs külömb gavallér,

Hát in ég mikor sarkantyúja 
Pengett, mint a tallér I 

Nőm sajnálta viganóra,
Selyem pántlikára:

Nem gondol most más egyébre, 
Csakis a hazára.

Most is, hogyha összeüli 
N sha a bokáját,

Tü/.es szóra, magyar szóra 
Nyitja arany-szóját.

Akt halija gyönyörködve 
Szemét-száját tátja:

Papp Eleknél nines a népnek 
Igaztibb barátja.

Hujduíesívér, hozzá fordulj,
Ellái ő tanácsosai,

Igaz nz-ivvi I szeretettel,
Tyúkkal meg kaláososal:

Nem czifrázzu, magyarosan 
Adja meg a módját:

Áldja meg a mindenható 
A nép pártfogóját.

*

A nánási kerületben egyhangúlag fog­
ják kikiáltani képviselőnek Rákosi Viktore, 
a kerület eddigi népszerű képviselőjét. A ke 
rületben ez a nóta járja:

Nánás, Iludház, Sámson, Dorog 
Lábunk alatt hó csikorog,
De szivünkben lobog a láng 
Érted lobog édes hazánk

Éljen Rákosi I

A Rákosi ablakára 
Risütött a napsugára 
Minden sugár azt ragyogja:
Isten vigyáz a magyarra

Éljen Rákosi I

Tisza Pista kaliczkájs 
A osztrák sast lesi várja,
S üz marad a hajdú határ 
Nem jösz ide bécsi madár.

Éljen Rákosii

A Rákosi ablakába 
Rózsaágon kis madárka 
Azt danolja, hogy nagy nevét 
Áldva áldja a magyar nép

Eljön Rákosii

Ránk néz egész Magyarország 
Kossuth apánk leszól hozzánk 
Hajdú népem meg ue tagadt 
Halálig hu igaz fiad

Éljen Rákosii

I API HÍREK.

— A II. kér. függetlenségi párt 
Irodája a vá orhánavai szemben 
a „Debreo/,en“ abresarnok helyi­
ségében, a földszintun van.

A pértirodában i lnd nnap 
reggel 8 óratol este 10 óráig a 
választópolgárok rendelkezésére 
áll ó . felvilágosítással szolgál ax

INTÉZŐSÉO.

— Lélekvásár. Egy magát Bagi 
Péternek nevező fóiszemü ember 
jarja sorba a II ik kerület függet­
len választópolgárait és pénzt kínál, 
hogy szavazzanak Münnich Aurélra, 
a kormánypárt jelöltjére. Úgy lát­
szik, hogy a csutka vásárlás nem 
bizonyult czólrávezető csaléteknek 
és most készpénzt kínálnak a sza­
vazóknak. Hat csak nem akarj k 
megérteni a magyar nép szabad­
ságai Becsnek kínáló mumelukok, 
hogy üebreczen város puritan, tiszta 
jellemű független polgárai nem 
bocsájtják áruba meggyőződésüket, 
lelkűket és elvüket. Lobogtassák 
polgártársaink ezután is a dicső 
48-as eszmék lobogóját, ne enged­
jék magukat eltántorítani és űzzék 
ki házaikból a lói kvásarló kufá- 
rokat.

— Pártkoosma a Homokkert­
ben. ügy értesülünk, hogy a Dob'eczki- 
párt a Homokkertben páriirodát nyitott, 
amelyben azonban se tinta, se toll, se pa­
pír nincsen, hanem annál több bor, sör, 
sült kolbász és hideg felvágott. Fel­
hívjuk a pénzügyigazgatóság figyelmét 
erre -i nem engedélyezett ital mérésre, 
özv. Tordai Gáborrié homokkerti házá­
ban létezik s jelenlegi kocsmáros i Zock 
József dohánygyári tisztviselő a csapos 
legény Tallvizer Lajos vasúti hivatal­
nok. Utóbbiakat viszont hivatali felhősé 
gük figyelmébe ajánljuk addig is, mig az 
illetékes királyi ügyészségnél a bűnvádi 
feljelentést a Szabó párt vezetősége meg­
teszi. így dolgozik az eszem iszom-párt: 
A kolbászpárt. De bízunk benne, hogy 
a derék homokkertieket, kik Szabó Kál- 
mánt programmbeszédje alkalmából oly lel­
kesen fogadták, eltántorítani, bűnbe vinni 
ilyen aljas eszközökkel nem lehet és sza 
vazatukkal fogják majdan tanúsítani, hogy 
hű fiai a hazának és városnak. A veszte­
getőket pedig, akik a büntetőtörvénybe üt­
köző cselekedetet miveinek, eléri az igaz­
ságszolgáltatás sújtó keze.

— SzavazatfogdoaáB lóháton.
Megbízható forrásból értesítenek 
bennünket, hogy a külsőségeken 
egy Papp nevű lovasrendőr járja 
be a választókat és fenyegetőzve 
arra igyekszik rábeszélni a függet­
lenségi szavaz -kát, hogy a kor­
mánypárt jelöltjeire szavazzanak. 
Könnyen érthető, -<ogy az a rendőr 
nem a saj t elhatározásából vállal­
kozott e csúnya, alávaló feladata, 
hanem valaki megbízta, esetleg rá- 
kónyszeritette erre. Mindenesette i 
felhívjuk az illetékes ha óságot, — i 
hogy az illetőt haladéktalanul intse | 
le és tiltsa el a további intézkedé­
sektől.

— Hazug Ígéretek A III. kér. 
Dobieczki párt szénája nincs rendben. 
Veszélyben forog a lovag ur mandátuma J 
és a kolbász-párt észnólkül kapkog fűhöz- ! 
fához, hogy megmentse Dobieczki mundá- ' 
(urnát. A választókat hazug hírekkel álltat- 
ják, mindent Ígérnek, csakhogy Dobiecz- : 
kire szavazzanak Legújabban — látva, ! 
hogy az eszem iszommal nem tudják »
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homokkertieket Szabó zászlója mellől el- 
tá'uoritani, hazug ígéretekkel igyekeznek 
a vála.-z ókat megnyerni A homokkerti 
lakosok ugyanis a főút kiszélesítését, vilá­
gítását kerték. A tanács, kö/gyülés a 

í h -mokkertiek kér-lmót azo ban nem ta- 
I lálta ezidőszerint teljesíthetőnek. A tanács 
* határozatába a homokkertiek ue u nyu­

godtak bele, fclebbeztek a közgyűléshez, 
majd a miniszterhez. A D bieczki korte­
sei most azzal bolondif|ák a választókat, 
hozy a miniszter Dobieczki volt kép­
viselő közbenjárására utasította a 
tanácsot, hogy teljesítse a homok­
kertiek kérelmét. Ez az egész alávaló 
hazugság Hazug uortesfogás Do ieez- 
kyék részéről. Először a miuisztér ilyenre 
nem adhat utasítást, másodszor Dobie<zki 
ur ez ügvbeu egy lépér-t «ein tett, de 
n- m is tehetett, mert a Harsányi Gusz­
táv ée társai által beadott felebbezést 
még nem Rtía a miniszter. A felebbezés, 
melyet nemrég adtak be, még ma is az 
illetékes hivatalban vau. Bárki meggyő- 
zóiést szerezhet róla, aki a városházán 
megkérdi mi van az 5G4/905 sz. ügyda­
rabbal. Ilyen hazug Ígéretekkel már jól­
laktak a választók és elég volt őket Do- 
bieczkiékne.k elboiondit-.ui, másodszor nem 
ülnek fel.

— Fényes nappal. A kormánypárt 
orgánumát, a „Szabadság“ mai számát 
valami /egyházi hang lengi át. Ugyanis 
az ellenzéki jelöltekről és mozgalmakról Ír­
ván, egy helyen Rózsa Sándorról, másik 
helyen osirkefogásról ir, közben vastag be 
tükkei azt is jelzi, hogy Münnich Aurél ma 
délben fényes nappal Debreozenbe érkezik. 
Ebbő! azt következtetjük, hogy a sötétben 
vesztegető kormánypárti koponyák annyira 
megszokták a sötétségei, hogy valami kü­
lönös nagy virtusnak tekintik a Münnich 
ur nappali érkezését. Vagy talán ők maguk 
is úgy gondolkozna!-:, hogy nem n,:,gy dicső­
ség Münnich urat napfénynél mutogatni ? A 
mennyiben pedig mi, a nap kisebb-nagyobb 
eseményeinek i»ü krónikásai vagyunk mag­
újuk, hogy Münnich Aurél a ma déli 
vonatta! csakugyan Debreczenbo érkezett. 
Az érkező jelöltet a szabadéivüpárt néhány 
tagja várta a vonatnál, akik négy fiá- 
kerbe becsomagolva vonultak be a vá­
rosba. Hisszük, hogy bukása . tán még 
ennyien ein fogják kik isérni. Láthatja a 
-Szabadság, hogy nem sikkasztjuk e! Mün- 
niob urat, mert mi mindenkor készséggel 
foglalkozunk a megtörtént dolgokkal te­
kintet nélkül, hogy azok a politikai, tár­
sadalmi, bank- avagy a fegyházakban 
zajlottak le.

a .£ naSy kölcsön jóváhagyása.
A 17 milliós kölcsön felvétele ügyében ho­
zott közgyűlési határozatot a miniszter 
jóváhagyta. Most tehát mi sem áll útjában 
antiaít, hogy a város fejlődéséi elősegítsék.

Megtörtént Osiky Lajos vezetése 
mellett tegnap este 6 órakor a kormány­
párt egy kisded csoportja megjelent a Bika 
szálló omkrasztermében és kielégítette a 
kis Jászi Viktor legfőbb óhaját és jelölte 
az I-ső kerület kormánypárti jelöltjévé. Re­
méljük, most már nyugodt és megelégedett 
a kis Viki

— A rendőrőrjáratok megerősítése.
A rendőröknek ugyan meggyűlt a bajuk. A 
választási mozgalmakra való tekintettel már 
napokkal ezelőtt megkettőztók az őrszemeket 
és az őrjáratokat. A vásár miatt újabb erő­
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ejtésre volt szükség, amit aztán a gázrob­
banás miatt beállott sötétség esek fokozott. 
Most aztán a rendőr-ég valamennyi embere 
éjjel nappal állandóan szolgalatban van

— Ma sem less előad»«. A szia ház 
ban a gáz niáuya miatt ma ttom !e-z o ő- 
adáe. A színpadot ugyan el tudják lati i a 
sziniiázi dinamógép segítségével, de a néző 
tér nincs bereodjzve villany világításra. 
Lámpa vagy gyertyaviiágitás mig egyrészt 
osaá nagyon nenezeo lenne keresztülvihető, 
másrészt íüzreudószuti szempuntuói sem 
használh »tó. így aztán a színészek ilyen 
utón jutottak egy kis szabadsághoz, aminek 
persze az igazgató iegkevésbbe sem örül. 
Tegnap egyébbiránt a színtársulat átiándui- 
batott volna 1—2 napra Nyíregyházára, de 
a gázrobbanásról semmiféle elő eges gáz­
gyári jelentést nem küldött Manó igazgató­
nak a gyárigazgatóság.

Valaesttáeok as ipar testületnél
Az ipartestületi elöljáróság 12 tagjának 
megbízása ez óv első nepjalól lejárt. Ezé x , 
helyeba a szakosztályok most választanak j 
uj elöljáróságot. A szakosztályi választó 
ülések holnap kezdődnek meg.

— Sxünöbeu a sertó »vész. A köz­
ponti járásban már csak Ttszacsego van 
sertészárlat alatt, de ott is annyira szünőben 
van a sertósvósz, hogy a napokban már 
feloldják a zári tot.

— A Debreoeen városi vöröske 
resst va-asztmany, mely a két óvtiz det 
meghaladó amukas»ága alatt több alkalom­
mal bebizonyitotta, hogy i rzéke van a köz 
hasznú ozélok felkarolása iránt, a központi 
igazgatóság rendelkezésére bocsátott adutok 
szerint öl alapitó, 90 huszkoionás és 161 
rendes taggal bírt, mig vagyona évek han­
gyaszorgalma folytán 10,549 korona 28 fil­
lérre szaporodott. A választmány ólón mint 
elnökök: Simonffy Imre kir. tanácsúé, nyu 
galmazott polgármester és buzgó elnön 
társa: özv. Váradi Szabó Jánosáé működ­
nek; jegyzők: Márk Bűdre és ifj. Csóka 
Sámuíi; orvosok: dr. Sárváry Gyula es dr. 
Pallay Miklós. A választmány érdemes pénz- 
tárnoka feuyéri Zádor Lajos busz évi sza­
kadatlan, ertdmónyteljes tevékenység után 
állásáról lemondott, amit a központi igazga 
tóság a távozó pénztárnok érd-miinek mél­
tatása mellett sajnálattal vett tudomásul. 
Háború esetére a választmány nagyobb- 
számu sebesült és beteg katona gondozását 
vállalta el.

— Elhunyt debreoseni tanítónő. A
Császárfurdöben tegnap halt meg özvegy 
Szabó Józsefnó Komaromy Erzsébet, ki 
csaknem fólszázadon keresztül volt dcbre- 
ozeni tanítónő. Az elhunyt urinö Fazekas 
Mihálynak, a „Ludas Matyi“ szerzőjének 
unokahuga volt. Az agg tanítónőt, ki Szebó 
Antal belügyminiszteri tanácsosnak édes 
anyja volt, számos unoka és 14 dédunoka 
gyászolja.

— UJ iparhatósági megbízottak.
Az 1905. évre megválasztott íparuatóuagi 
megbízottak holnap tartják meg alakuló 
ülésükét. Az uj megbízottak közül húszat 
választottak az iparosuk, kettőt a kervuke- 
dők. Az ülésen az elnökválasztást is meg­
ejtik.

— Hirtelen elhunyt földbirtokoe.
Sinay Gtbor mikepórcsi földbirtokos, Mun­
kácsy János hegedűművész mostohaatyja 
vasárnap Mikepérosen hirtelen meghalt. 
Munkáosyt, ki külföldi kőrútra indul, útköz­
ben érte a halál hire. A fiatal hegedűmű­
vész tegnap érkezett vissza, hogy ma Mike­
pérosen jelen lehessen apja temetésén

— Tímárok balja. E hónap 28-án a 
helybeli tímár ifjúság nagy bán rendez. 
A minden évben szépen sikerült, igazi ma­
gyaros tímár bál biztosítja a 28 iki tímár 
bál sikerét. A bál rendezősége a hölgyeket 
csinos, ízléses tánozrenddel lepi meg. A 
tánozrendeket Antalfify Ferenoz diszmüves 
készíti.
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— Feltilfisetósek, A vereskereszt
eiryiot tanczesióiyón a következő felülfi-e- 
tések tör.éi tek : Dr. Wolufsa Nái dór 20 
kor., gróf Zedwitz Alfréd 20 kor., Szilágyi 
Imre ügyvéd 8 tor., Kovács Antal biró 
Budapest 8 kor , özv Varga Ft-renozné 4 
kor, Dom-ihidy Elemér 6 kor. E szives 
adományokul r.ö ./.öuetml nyugtázza Somossy 
László egyesülni pénztáros.

Nagy robbanás a gázgyárban.
— Újabb adatok. —

— január 17.
A vasárnap este történt na^y gázgyári 

robbanás nayyinérvüségóről csak tegnap 
nyerhetett az ember tiszta képet.

A gázgyárban csak a tisztitó készülék 
robbant fai ós mégis napok kellenek hozzá, 
-nig a gazvilágitás helyre áll.

A robbanás helyén tegnap egész pap 
folyt a helyszíni szemle, melyet Vógh Gyula 
főkapitány vezetett. A robbanás okát azon­
ban megállapítani nem sikerült.

M - érke ik Debreozunbe Bolcz Ede, a 
budapesti gázgyárak igazgatója, hegy a 
robbanás eredőiét kipuhatolja és a hasonló 
esotekn k meggátlasu ozétjából a szükséges 
intézkedéseket megtótesse.

Debreez ni Jenő gázgyári igazgató és 
Podolszky Béla máv. mübelyfőnök szemé­
lyes felügyelete alatt különben lázasan 
folynak a munkálatok, hogy a robbanás és 
tüzokozta rombolást helyrehozzák. A műhely­
től'p és gázgyár több mint 60 lakatosa, 
egóuz sereg építő munkás és napszámos 
dolgozik szukudatlangl a telepen. Az éjjel 
fáklyák mellett dolgoztak a munkások, 
azonban az óriási hideg miatt késő éjjel a 
munkálatokat meg kellett szakítani.

Az épülőiét, melyben a robbanás tör­
tént, teljesen le kellett rombolni, mert a 
robbanás és a tűz csak a tetőzetet semmi­
sítette meg, de a falak is teljesen megre­
pedeztek.

Mire a vasszerkezetek elkészülnek, 
akkorára már az uj falak is készen lesznek.

A robbanás okozta kár — a magáno 
sok kárától eltekintve — az eddigi számi 
tás szerint 35 ezer korona, mely biztosítás 
utján a gázgyárnak megtérül. Azonban ki­
számíthatatlan károkat és rombolást okozott 
volna a vasárnapi szerencsétlenség, ha a 
rctortákba vezető csöveket idejekorán el 
nem zárják.

Bár a munkálatok lázasan folynak, 
mégis a legjobb esetben is csuk holnap 
szolgáltathat a gázgyár iégszeszt, de bizony 
megtörténhetik, hogy holnap is a f. ggyuós 
a petróleum uralja a várost.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Tisza visszalép a belvárosi Je­
löltségtől.

Budapest, január 17. A belvárosban 
Tisza István gróf bukása Andrássy val szem­
ben mindinkább bizonyossá válik. Tisza 
táborában ma már a leghatározottabban
beszélik, hogy Tissa visszalép a belvárosi 
jelöltségtől ós a VII. kerületben Mor­
zsányi helyett lép fel. Ezt megerősíteni 
látszik az a körülmény is, hogy Morzsányi 
érdekében a Vil ik kerületben semmiféle 
agitáoziót sem fejtenek ki.

Lezuhant gyorsvonat.
Becs, janúár 17. A Brünnből—Bécabe 

induló gyorsvonat egy 5 m magas töltésen
kisiklott és lesuhant. 13 utas súlyosan 
megsérült.

5

Aeztalossegédek’sztr A j k J a.
Budapest, jan. 17 Ma 120 asztalos­

mester elbocsátotta eegid-it 1400 asztalos 
segéd maradt kenyér nélkül. A imstrekazt 
kívánják, hogy a segédek mu tkor kivívott 
győzelmüket tekintsék meg nem történtnek.

Rendőrség helyett katonaság.
Budapest, január 17. A fővárosban a 

választások alatt a közbiztonsági szolgálatot
nem a rendőrség, hanem a katonaság 
fogja végesni.

Tőzsde.
Budapest, Január 17.

Január l-től kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra . . . 1948-----
Búza 1905 októberre. . . 17 14-----1—
Rozs 1905 áprilisra . . 15 32----- 1—
Rozs 1905 ostóbsre . . . —-----—
Tengeri 1905 májusra . . 14 80----- '—
Zab 1905 áprilisra . . . 14 02----- 1—
Zab 1905 áprilisra . . —-------- •—

Készáru : csendes.

SZÍNHÁZ.
Tüntetés egy színdarab miatt.

A bécsi „Deutsches Volkstheater1 ben va­
sárnap volt a bemutató előadása Ohorn 
Autal Szent Bernát-rendi szerzetesek című 
darabjának Már napok óta rebesgették 
az osztrák fővárosban, hogy a színdarab 
ellen tüntetések hószülnek, amelyeket a 
városi tanács többségének tábora — 
intéz. A rendőrség is neszét vette a ká 
szülődő demonstráeziónak s nagy appará­
tussal vonult ki. A .Deutsches Volks- 
theater“ előtt kordont vontak a rendőrök. 
Hét óra tájban a városháza felől körül­
belül 400 főnyi sokaság vonult rendezett 
sorokban a színházhoz s éktelen lármát 
csapott, amint látta, hogy a rendőrség 
megszállotta a térséget és a tüntetők még 
az előcsarnokba se juthatnak. A csikorgó 
hidegben a kordonon kívül rekedt tömeg 
zajosan tüntetett, az egyházellenes dtrab 
és szerzője ellen. A rendőrök többszőr 
visszaszorították a demonstrálókat, de a 
sokaság mindig visszahömpö ygött. A szín­
házban az alatt megkezdődött az előadás 
és nem is zavarta meg semmi. A i>nd- 
őrség az előadás végéig fentartotta a 
kordont.

Szerencsétlenség a kompnál.
Beliek Márton, Hirschler Miksa alsó- 

dombumi takereskedő kocsisa e napokban 
éjjel iparkodot'1 Letenyéről hazuielé A 
hintó üres volt, az éjszaka csillagos, a 
két szép szürke ló álmos, a kocsis pedig 
pityókos Sok urat vitt mostanában a vá­
lasztás ügyében ide-oda, ha nem csurrant, 
csöppent, valamelyes borravaló csak akadt 
mindenütt. Csoda e, ha a jó kocsis el­
ázott ! Dehogy az. Még az sem az, hogy 
elaludt szépen a bakon.

Az idő s a két álmos jó ló p-dig 
eljárt, egyszer csak elérték a zalu molnári 
parton a zajló Murát. Itt át kell-tt volna 
menni a kompon a túlsó partra Rotorba 
Igen ám, de a révészek a komppal 
együtt ugyancsak ott szunyókáztak a túlsó 
parton.

Még ez hagyjáu, hanem a komp be­
járó hídja elé a molnárii parton elfelej­
tették leereszteni a sorompót. A lovak így 
rászaladtak a hidra s onnan a komp hi-
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ián a jeges Murába. Szegény párák hin- 
tóstul együtt a jég alá kerültek, hol ment­
hetetlenül elvesztek, pedig 4000 koroná­
jába került gazdájuknak.

A hintót olyan, amilyen állapotban 
később partra szállították. Belek Márton 
kocsist pedig, aki a bejáró bid cölöpjeibe 
kapaszkodva jajveszékelt, hamarosan ki­
mentették a »-^vészek. Fel kellett melegí­
teni az összegémberedett embert, mig aztán 
nagy nehezen talpra állott. A f, keres­
kedő, a révészek s a kocsis valamennyien 
a téli választásnak köszönhetik a követ­
kezményeket.

Az uzsorások üzelmei.
— január 17.

Annak az uzsorás szövetkezetnek a 
bá:a mögött, amelyről a minap a rendőr­
ség lerántotta a lepett, még sok olyan bű­
nöd lapp .tig, akinek a nevét a letartóztatott 
ágensek vonakodtak elárulni. A rendőrség 
a szövetkezetnek hót-nyoloz tagját ismeri 
mog ónak, a többiek oiy ügyesen elhárítot­
ták magukról a gyanút, hu y teljesen biz­
tonságban érzik magukat. Ez a veszedelmes 
tárd,isiig nemesak az utozán ód ká/óhazák­
ban ieHokfcdjtt áldozataira, de betolakodott 
egves jinivü oiaiádaaic házi szén tájai in. 
üti mtigbol.ygatíáx az ogyetertóst u házas 
fa.ok között a a kelaíktz itt családi háború­
ság nyom in kiszipolyozták az összeveszheti 
esatádtagokat. így a s-.övatkezet egy ik ta»ja 
nem régióén baauiiott egy nzóp>égéről"és 
gazdagságúról fő városszer.e ismert bárónő 
nöü ós igy szóit hozzá:

Biztos tudomásom van arról, hogy 
a férje megcsalja méltóságodat. Uzsorások 
: arrnai köze kerük e a szerzett pénzt szere- 
tőire költi. Azonkívül, minthogy a vagvuna 
bárónő nevén all, a báró ur több nagy' ér­
tékű váltóra rahamisitotiu a mélióságos i 
asszony nevét,

Miu áu igy alaposan ráijesztett a beró- 
néra, az ügynök must már magát a férjet 
kor. ste föl.

— Báró ur, mondta neki, önt nagy í 
veszedelem funyegeii. Neje sorra járta a ! 
bankokat s megtiltotta, bogy önnek pé zt ‘ 
adjtíaak. Bizton ludiJLLu'iöum van arról, hogy 
nejét egy gróf rábírta, hogy váljon el öntői, 
hogy ő vehesse nőül.

Az ügynök a halai és inkább tapasz- j 
lalatian, mint könnyelmű báró előtt oly 
plauzibilissé tudta termi a dolgot, hogy el­
hitte minden szavát. Nem ment tehát többé 
haza, hanem levélben tudatta a feleségének 1 
hogv nem ál! útjába a szándékának, miatta 
akar rögtön is megindíthatja a válópört. — 
Azután o y elegáns szállóban előkelő gar- 
sonlakást bérelt. Persze pmz kellett neki e 
az ügynök aknamunkája fényesen sikerült. 
Elvezette őt agy asszonyhoz, aki valamikor 
egy útiam vasúti felügyelő felesége volt. Ez 
az asszony adott neki egy ezer forintos 
váltó fejőben kétszáz forintot, amelyből az 
ügynök ötven forintot kapott. Ig> tehát 
ezer forint helyett, mindenösszo csak száz 
étven forintot adtak neki. Alig, hogy eiin- 
té. fék ezi az üzlete/, az ügynök megint 
a*a adt a bárónőhöz.

Ha u móltóságos asszony válni 
akar a férjétől, úgy egy olyan bizonvitekot 
adhatok a kezébe, amelyel teljesen tönkre­
teheti.

— Mi az a bizonyíték ?
— A báró ur ráhamisitotta a móltósá 

gos asszony nevét egy kétezer koronás vál-
, A Lv**tó ,iu v«'i nállam s ha értékét 

kifizeti a bárouó, akkor a kezébe adom ezt 
* bizonyítékot.

A bárónő időt kórt meggondolásra. Ez 
alatt az idő alatt a családnak egy jó ba­
rátja kibékítette a házaspárt s a férj meg­
vallott mindent feleségének. Megvallotta, 
hogy az ügynök tanácsára irta rá a váltóra 
a felesége nevét. Azt is elmondta, hogy

ez az ember elvezette őt egy ékszerészhez, 
ahol drága ékszereket vásároltatott vele.

A többi közt háromszáz koronás ék­
szert vett, amelyet az ügynök rögtön zálog­
házba vitt, ahol mindössze harminezöt ko 
rónát kapott érte. Mujd nyerget, szőnyege 
két és egyébb hasznavehetetlen portékákat 
vétetett vele, amelyre aztán az ügynök 

I apróbb kölcsönöket szerzett. Alapos » gya 
í uja, mondotta a báró, hogy a zálogczédu 

1 Iák, amelyeket az ügynök megtartott, visz- 
! szakerültek a kereskedőhöz, akik tagjai az 

uzsorái szövetkezetnek. S óval a rövid há 
rom napig tartó perpatvar alatt a fi.tál 
bái 5 tizenkétezer koronás »dóságot csi­
nál;, amelyre mindössze csak kilenozs/.áz 
koronát kapo'-t A bárónó r ost átadm a 
dolgot ügyvédnek, aki a bünfenyitö föl­
jelentést azonnal megtette aa uzsorások I 
ellen.

VEGYES HÍREK.
Gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —
j e Véres esemény színhelye volt tegnap- 
I előtt Kolozsvárnak egyik imm a legjobb 
j hírben álló városrésze, a Fellegvár Őrt 
j mulattak ugyanis Kovács Albeit feliegvári 
, oldalban fekvő lakásán: Báliut István,
I akit icttegett kalandjaiért Bogár Imrének 
í is neveznek és Bsrecki (Viski) Lajos. —
I Mindkett u fiatal 25—26 eves nőtlen 

emberek, akiknek ifjú ko uk daczára már 
j homlokukra van sütve a bűn bélyege. 

Egyik szélhámoskodásból tengeti éltet, 
a másik hamis kártyajátékokból és zsebb- 
metszésból tartotta fenn magát. Vasa-nap 
lévén, leiíták magukat mindketten és ö<z 
szeszóllalkoztak valami felett. A \ ital kö­
zös egyre mérgesebb arányokat öltött. 
Dulakodni kezdtek h a verekedés végét 
szakltot.a egyikük élete. Bálint István 
kést vett elő és így egy sikeres vágással 
átmetszette a nyak balfelőli részén Be- 
reo/ki (viski) Lajos v r-rét. A sebesült­
höz ki hívták a mentőket, de késein, mert 
mire kiérkeztek volna a verekedés szín­
helyére — Bereczki belső vérzés folytán 
kiszenvedett. A rendőrség részéről kisz.il- 
lottuk Cioatricis Béla rendőrbiztos és dr. 
Scheitz Vilmos városi orvos, akik a hul­
lát az orvosrendőri vizsgálat megtartása 
érdekében beszállították a boneztani inté­
zetbe. A tettes megszökött, de a rendőr­
ség már nyomában van és a mai nap 
folyamán valószínűleg le is tartóztatja.

Mikor a bánya nyílásán kívül levő embe­
rei észrevették, boay a kis félezer tüze mi­
lyen óriási k>U ztróföt idézett elő és u lőg- 

I büjiót meg tudták álliiam, a bányában le- 
i vők egxré-ze mar megfu adt. a füsiben. Mi­

kor a künn dogozó emberek beiohantak a 
banyabi, a nyias köze ében mar ot halottat 
tataitok s két eszméletlenül levő ember ak­
kor halt im-g. mikor a szab d levegőre 

i vitték ki őket. A szerencsétlenül jártak kö­
zül egy sem volt meyper/s dve vagy meg­
égve s mii.doyaj n a füst ölte m. g. A tüx 

I onnan keletkezett, hogy egy bányász a fél­
teméi ebédelve gyufát d bolt el s az ola­
jos fa meggyuhidt. A megfuindt bányászok 
magyarok, lengye.ek és miének vonak; a 
két s erei c ót<«nü' j^ri msgiarneve: Benkö 
Iván és Bei-ko György. Az elpusztultak 
közül 'gxedui tz utóbbi volt nős, ki fele­
ségét és egy gyermeket hagyott hátra.

* Aa asztalosmesterek munkazár- 
lata Bud.pett termeién az aszta osmeste- 
n k legnagyobb részé bes tv telte a munkát, 
kijelentvén a muukát-okat a műt kából. Aa 
épiikezési krim.osdu utál tsfiát itt van az 
asztaiodkrimiosuu, ak kor, amikor télen úgyis 
kevés a munka s amin or a hideg idővel 
Járó kiadások amúgy js kétszeres teherként 
nehezednek a szegény tmber vállairu. Az 
asztalos m-islerek, axik azért indultak a harcz- 
bi$, hogy mu .kásáival a műt évben 
bért némi kedvezményt megszüntessék, tit­
kos szerződést köiöttek egymással, amely 
húszezer korona bír agut ró azon musté re, 
amelyik a megaiiapudast m gszegné s a 

1 sások kizárását a többiek b sleegyezóse 
né kül visszavonn i. Áru a munkások is tel- 
jes k észenlétben fugdtak a mesterek krimicsau- 
Ját. tegnapi gyűlésükön kimoudtáx az általá­
nos .zu aj kot a/on esetre, ha a mesterek a be­
szüntetett aiuokái. ismét haj andók felvenni. 
Nemcsak nem engednek, hanem uj köve- 
í-jló-iekkdl állanak ölő. Egyebbként az asz­
talosmesterek egy küldöttsége ma gróf 
lisza Is .várinál járt e pai a-.zt emeltek a 
mű íkáBOk tizukegyesülatónek vezetősége el­
len azért, m rt az összes szak műhelyek 
bzalmi fe fiainak értekezlete a napokban ki- 
mo dúlta, hogy mtodsn dolgozó munkás 
keresetének 5 százalékát fogja a kizárt 
raunká ok segélyezésére fordítani. Ez a pa- 
na.iz nagy részében már ma is tárgytalan 
mert a mesterek eddig kizárták, a rnuoká ’ 
ruk háronuegyedrószót; akik pedig dol­
godnak, iogíözelebbi napokban, a ki­
mondott szolidaritás folytán abbunhagyjak 
a munkát.

* Egy község pusztulkea. Süttör 
somogy m gyei községet - tegnapéit tt tuz-

Maff,ar bány&8*ok kaiala Ame 
rikaban. A tengarcutulrói gyakran érkezik 
híre annak, hogy Amerikába kivándorolt 
honfitársaink, »kiknek legnagyobb része ott 
testét sorvasztó, nehéz bányamunkát végez 
itt is, amott is szerencsétlenül jártak súlyos 
munkájuk közben. Most is ilyen szomorú 
hírt jelentenek Newyorkbói. Bolivar mellett 
Pennsylvaniában huszonöt bányász dolgozott 
a RtiöNEI Hammond Fire Brick Company 
agyag bányájában, amikor egyezerre ór ási 
füst lepte meg a bányászokat, akik azonnal 
meneküléshez láttak, de a maró, fojtó fust- 
m megriadva, éppen a kijárat felé i>y„- 
koztek, ahoi a tűz és füst kelotkozeít » a 
bányászok közül heten megfuladtak. A bá- 
fT,fi7ká1tÓt “-aökhnyi távolban egy 
mítgM*n deiíx Ógn,‘ közvetlen mellette 

hány,a léghaJ'tó készüléke, mely 
8 ,f^tö,é.8. meleget egyenesen a bánya 
szájába hajtotta. Az égő ház elzárta a me-
nnk,ítfllrUtJlit’ s,a..bány«ból csak azok me-
nem Ü Lmqg'k^^ n8m a kijíiras ha
nem a bánya belső részei felé igyekeztek. !

vesz puszmotta el. A tűzről a következőket 
jel ntix . A tűz Szebo Ferenoz szórüskert- 
joben támidt. Valóságos orkán tombolt, 
amixor a tűz kiütött és a magasba felkap tt 
sziporkát vitte mindenfelé. Par pihanat

lángokbans csak pillanatok kelleltek ahhoz, hogy a lányba
tk(!'mho.öPUl/tek lflégJenek- Ay‘ erővel 
tombo.ó szél úgy táplálta a tüzet, hogy ol-
ta Mól egyá.tafán szó sem lehetett. A süt-
ö-iek híres szép templomát megkímélte a
uz, valamint a plébánia épületet is és azt

h.PvyaM,feS.öP/ßk P8l0tíit' am8l.Vet Ester 
ha/,y Mik ósné hirozegasszony a nváron
ópiti etett kiedcdovodiUak és leányiskolának. 
n„I fmegmaradt néhány cserép- a FőIva éPulet- Ellenben egészen leégett 
R-Jő* a’ aÁK,s ufoz». az öj uoza és a 
Kereset uoza. A tűz színhelyén csakhamar 
nv gjek-.m Esterházy Miklós herozeg, a déli 
vonatta! p! d|g dr. Badn Endre alispán uta­
zott a vész színhelyére.
d*m *hBÍerlo?u a ”Feh6r Hásban.“ Vi-
m-Áh' n8i alaPJában «Ken kínos jelenet ját­
szódott le a napokban a vashingtoni Fehér 
Há. ban. Roosenvelt elnök fényes estélyt
aIt, L ame,ye° több 8:>áz vendég jelent meg. 
Aimkor az estély után a vendégek távozrfi 
akartuk s a futiadóteremből kifelé indultak 
rövid zárlat következtében az összes villa­
moslámpák hirtelen elaludtak. Pár pillana- 
ig tartott a vak eötéiség s amidőn a lám- I
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1905. január L,. DEBKECZEN
pák újból ffllgyuUdtnk, különös kép tárult 
az elnök elé. A férfivendégyk merevenen 
állottak holyükön a kezüket órájukon, óra 
lénozukon és pónztározHjui-on turlotirtk; 
mig a hölgyek letépték hajukról és nyakuk­
ról az ékszereket s görcsösen szorították 
kezükben I

TÖRVÉNYHEZ E8.

Az államtitkár mandátuma.
A déda^i vülttsztóki-rúletbeu 1903. da- 

czamb-r hó 9 én öt szavazattöbbséggel Se­
rényi Bélit gróf kareaked jleciütiyi aiiamti kart 
választották képviaalónak H brouy József 
misko czi üí yvéddel szemben, aki fuvget 
leneógi programmal lépett föl. A választást 
a Ijebrony párt putiezióval támadta mt-g, 
etetéssel, itatóssal ős vesztegetéssel vádol­
ván az államtitkárt.

á kúria el is rendelte a vizsgálatot, 
amely teljes három hónapig tiltott és 
amelynek során közel ezer iauut hallgattak 
ki. Az iraiok néhány héttel ezelőtt felke­
rültek a kúriára; mielőtt azonban az érdem­
leges tárgyaiéira határnapot tűnhetett volna 
ki a Kúria, a király feloszlatta az ország­
gyűlést. A viz« álat anyaga ennélfogva 
tárgytalanná vá't s így a Kúria választási 
tanácsa, amely Paisu Andor elnök leta alatt 
ma ü t öt-sze, ompán a költségek megalla- 
pitásara szorítkozott.

A tárgyaláson Erőss Samu dr., u kér­
vényezők képviselője kijelentette, hogy a 
petiozióoak csaknem minden pjntji beiga- 
zolást nyert, m ért. is kéri a költségek mél­
tányos megallapitésát, annai is inkább, mert 
a törvény intézkedése túlságosan kegyetlen, 
amikor ily esetben a kérvóuyezőí kötelezi a 
költségek fiaté.érő.

Ragályi L ijoe dr., a megtámadott kép 
viselő védője kéri, hogy a költségeket az 
általa benyújtott költségjegyzék alapján 
állapítsa meg a Kúria Hangsúlyozta, hogy 
itt nem méltányosságról, hanem csak a fel­
merült költségek megállaoitásárói lehet szó. 
Ehhez Gábor Illés dr. választást védő is 
hozzájárult.

A Kúria ezután tanácskozásra vonult 
vissza, melynek eredményképpen az ein^k 
kihirdette, hogy az eljáráct 1899 óv XXV. 
64. § a alapján, az országgyűlés feloszlatása 
folytát! m igazüntnok nyilvánítja. Serényi 
Béla grót részér;? 6000 korona, a vála <tás 
védő választók javara 1200 korona eljárási 
költségben a petiozioriáloE egyetemlegesen 
elmarasztaltatnak. Ragályi L jós dr. részére 
saját felével szemben 6000 koronát, Gabor 
Illés részére 1200 koronát alapított meg a 
Kúria. A pede-sió az előre deponált összeg­
gel együtt 12,051 korona 51 fillérjébe került 
Hebronynak.

As eladott grófi birtok. A buda­
pesti sünt« tő uh* óuj szék tegnap tárgy aita 
Klammer József bűnügyét, aki a Lónyay 
grófok ezurdoki és serjesi tizezerho das bir­
tokát mint a magáét árulgatta. Noha eey 
fi'Jér vagyona sem volt, megígérte, hogy a 
vételár felét, kőtszázötvenezer koronát egy 
hónapon belül lefizeti s közben hirdetést 
tett közzé több napilapban, hogy a maga 
tízezer holdas birtokát parozellázni kívánja 
s az holdaukint tőle o'csó áron megszerez 
hotő. A hirdetés folytán számos Somogy- és 
bóké. megyei parasztgazda jelentkezett nála, 
kiket elvitt Szurdokra és Sergoerc s meg­
mutatta nekik e birtokot, velük adásvételi 
szerződést kötött s mindegyiktől nagyobb 
összeg előleget tís.-iH ki, sőt az »gyik pa­
rasztnak nevét ogy tízezer koronás váltóra 
is ráhamisitotta s a váltót egy pénzintézet 
nól leszámítolta Mikor a parasztok mag 
tudták, hogy be vannak csapva, mert a 
birtok másé, följelentették K.ammert, ki 
ellen a bíróság elfogató parancsot adott ki. 
Egy detektív fölismerte a csalót egy kül­
városi kávóházban a mikor be akarta ki­
sérni, Klammer botjával beverte a rendőr 
fejét és szökni akart, de u segítségül hivott 
rendőrök hosszas küzdelem után megkö­

tözték és bevitték a főkapitányságra. A bí­
róság ma a vádlottat több renbeli csalás, 
magán okirat hamisítás és hatóság ellen való 
eró-zak bűntettéért két évi és hat hónapi 
fegyházra és kétszáz korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ügyész a büntetés súlyosbítása 
végett föltibbezett az Ítélet ellen.

REGÉNYCSARNOK.
Eg 7 pohár tej.

Irta: Sxatmáry István.
Ideje, hogy leleplezzük az inkogoitót, 

amibe a két asszony burkolózott. Az idő­
sebb az egykor világszép Bella királynő 
volt az yriui király hitvese, a másik De- 
iier 1 dél herozegnő, a fejedelmi asszony 
legkedvesebb udvarhölgye, aki úrnőjét 
tizenöt év óta árnyékként kisérte. A ki­
rálynő sok éve az Alpesek között nyaralt, 
a birodalmukkal szomszédos országban, 
melyet Hazájaképp szeretett. Itt közönsé­
ges polgár asszony módjára kocsizhatott 
faluról falura betérhetett tejet inni egy- 
egv majorságba, s a kis vidéki városok 
ezukrázdájában fesztelenül olvashatta a 
frauuzi. újságokat. Kevesen ismerték, s 
aki tudta is, hogy Európa egyik nagy- 
országának uralkodónője, nem igen za­
varta kíváncsiságával vagy tolakodásával. 
Gyönge idegbeteg nő volt — nem csoda, 
a hetvenes évek mozgalmas eseményei 
nagyon megviselték az idegzetét — de 
innen mindig meggynrapod va, kipirult 
arczczal távozott. Mulatságában még az 
arra várta, hogy az öreg Boufini is ezen 
a vidéken töltötte el hátralevő napjait...

Most, hogy a királynő megint föl 
említette a vén szabadságharezos nevét, 
mindkettőjüknek eszükbo jutott megint az 
a borzalmas esztendő, mely egész Yriából 
csatateret és temetőt csinált. 1868-ban 
történt, hogy a gárdaezred egy éjszakán 
fóliázadt, a nép m< grohanta a királyi pa­
lotai, s pár órai kiabálás és fenyegetőzés 
után hajnal felé nagyon nehezen vissza­
vonult. A láng szét csapott az egész or­
szágban, H Banfini, akinek ősei valaha 
Toszkanából vándoroltak be Yriába, fana­
tikusan a lázadók élére állott... Kegyetlen 
és ijesztő na.’ ok következnek, a nép már 
már foglyul ejtette az egész királyi csa­
ládot, mikor a szövetséges uralkodó egy 
nap a fegyveresek százezreit zúdította a 
hangyabolyként forrongó Yriába... A ki­
rálynő még m'st is vaczogó foggal gon­
dolt vissza a havas téli éjszakára, amikor 
mosónőim öltözködve lopózott le a pa­
lota hátu'só lépcsőjén, mig a parkban a 
mámorosán lelkesülő Bonftni tartott szó­
noklatot az ostromlók százainak. A jó 
Isten m -gmentette a biztos haláltól, s 
Angliában, mely vendégszerető otthont 
ajánlott föl nekik, csakhamar megérkezett 
a boldogító lur. hogy a lázadást szeren­
csésen elfojtották... Boufini sietve mene 
bük, a többi vezér pedig a hazamálák 
mélyében álmodozott a véres háború nap­
jairól... És harmincz év alatt nem ismét­
lődött meg többé a rémes lárma, mely 
akkor a szivük dobogását elfojtotta...

— Vájjon megöregedett e nagyon az 
öreg néptribun?— kérdezte elgondolkozva 
a király nő.

— Adói herozegnő borzongva hall­

gatta a kényes témát, de azért halkan­
megkérdezte:

— felséged ismerte őt fiatal ko­
rában ?

— Nem, sohase láttam, ő se talál­
kozott velem sohasem, mert a háborúig 
nem a székvárosban lakott, akkor pedig 
nem igen volt arravaló idő, hogy az ut- 
czákon mutatkozzam... Csak a hangját 
hallottam azon az iszonyú téli éjszakáé, 
de mondhatom, hogy az is elég volt...

(Folyt kőv.)

M. A. Vasutak menetrendje
1904. évi ölet. Hó 1-tól.

Hajdú “S*örm‘sny 
B. 8». Mi hilf MA
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38
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Desrerzenhól tudul: 146 ó. v
Budapest felé (vegyesvonat) du 3 90
Bu apuét Mi (gyo svonat) d. u. 4 16
Budap est 1.14 (gyorsvonat! .... reg cél 8 67
Budapest—Nag virad felé........................ d u 12 07
Budapest—Nog. vá a I f-lé........................ e'te 10 81
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd d. e 11 12
Csak P.-Ladinyig........................................este 8 1#
Csak P. La lányi# motor menet . reggel 6 06
Siatmiv—Máramarosssiget felé . d. u 8 66
C an Szanáig (giorsvona’l .... ete 6 41 
0«ak Sia mi ig (teher v. es m.-ssi'l. v.) este 7 66
Ssa mii — Mir..maros liget f ti éj el 2 60
8s tmir Miramarosssiget fele (gyorev.) d u. 12 07
Csak Ssa mi ig............................... reggel 6 16
Miskoloa—K ssa felé................... reggel 8 IS
Misk Hs—Kassa felé.................................. este 6 66
Sserencs—8.-A.-Ujhely -Kassa felé d u. 4 11
Csak Nyiregv hásiig.....................................d u. 2 16

m. ill. vasúttól reggel 5 86
j vásártérrel . . reggel 6 44
l m. áll. vasaitól reg,el 8 09
I visért rröl . . re gél 0 16

m ill. "esat'ó! d e. 11 07
vásártérről . d. u. 1 16
m. ill. vasúttól „ 12 31

(vásárt írről . . „ 12 88
in. áll. vasúttól „ 2 11

váei térről . „ 2 ll
m. áll. vasúttól este 6 46

\ vásártérről . . . 6 58
Fftmes-Ab.ny felé m. 411. vasairól . . reggel 4

I Fuses-A hon. fiié vásártérről .... „4
Ohet-kőos Po ígér felé in. ál. vasúttól, du 4

! Oha -Kóos--Po'gár felé vásártérről . . 4
D reoske N gy L ta felé ...
Derecske -Nagy-.Léta felé .

Budapestre érkezik ;

A re riel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. d. u l W
A d»li 12 ó. 07 p. kor induld sz.-v. . . este ő 40
Az este 10 óra 31 p.-kor n i Hó ss.-v. . reggel 6 46 
A déiu'én 4 ó. 16 p-kor induló gyorsv. este 9 86

Budapestről Delireczenbe indul:

A délu'án 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorev. reggel 7 26
A délután 8 ó 29 p. kor érke ő ssem.-v. „ 9
As os di 6 ó. 26 p.-k'.r érkeaő gyors»onat d. u 2 _
As éjjel 2 ó. 24 1 .-kor érkező s7.em.-v. este 7 06 
Ai éjjel 2 ó 24 p.-kor érhető ss mv. . „ 9 16
P.-Ladányig gyorsvonat átssallitással d. u. 12 06

i'rbreczenlie érkezik:

Budapest felül (gyorsvonat) . d. u
Buda est Nagyvá al felöl .... este 
Bu apóst Nagyvár.,d felöl (gyor:-onat) éjei
Budapest Nagyvárad feioi.............................d. a.
(Vak P.-Ladánytól .   reggel

, Csők P.-Ladánytói motor menet ...
Ko'ossvár -Nagyv rád felöl .... „
Csak Sstmárr I (gyorsvonat) ... „
0«nk Sf.< tm*r felől..........................................de.
Csak Mftramarosssiget fo Ől (gyorsvonat) d. n 

, 0 ak Ml amir -sziget felől .... este 
Már moroser.igét—8satmár felől ... „

i Csak Szatmár fo Hl..........................reggel
Kasse—M akol r. felöl ...... d. e.
Kaasa -8.-A.-U,itivly—Ssorenns felől . este

; Ktssa — Miskolci fdői........................ du.
Oak Nyíregyházé felöl...............r ggel

vásártérre . . reggel
I m. áll. vasuthoa d. u.

I áiártér:« . d. e.
1 ig. áll. vaauth is est i 

vásártérre . „
m áll. vaeuthos „ 
vásártérre . 
in. áll. vasutUos 
vásártérré . 
m áll. vasuthoa

•»
26
24 
16 
46 
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8 46 
11 37
3 65 

10 11

B.-8«. Mihál y 
tl.-Böesörmény felöl

d. u.

este 
d. u.FUsos-Abony felöl vásártérre . . d. u. 3

Fül s-Aliony felöl m. *11. vasúthoz ... 6
Ohat-Kóos—Polgár fe líll ásártérre . . reggel 7
Ohat Kóos — Polgár felöl m, áll vasnthos reggel 7
Derecske—Nagy -Léte félő1...........................„7
Derecske -Nagy Léte felől .... d. n 8

40
30
SÍ
50
48
38
40
16

11 22 
6 06 
6 12 
9 61
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46
52
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36
U
54
16
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Apró hirdetések.
Dija 10 «értig 40 fillér, m'nrVm további 
san 4 fillér vastagabb betűkből nvomlá­

tott ftüó 8 fillér.

EGY 14—15 éves fiú iroda szolgának felve­
títik. Czim a kiadóhivatalban.

Az 1895 évi kairói s az i 89(1. évi 
londoni egészségügyi Kiáll: «sokon dsz- 
otievei'ü s arany rrermnel kdüntetve 
Orvosi tekintélyek által kipróbált s rm- 
yobb koródákban kitűnő sikerrel hasz­
nált kiilszev :

la jCi Lj It ili v/ ít< i. M.
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felvétetnek

1 a Jsireczsf slimiiiÉ
városi nyomda Dán,
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1905 január 17.
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biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű esúzos b nititlmai. u m. t őazv ny, 
ctú , reuma, i chn , a<t tma stb. ellen.

Hatása némely esetben íregepő. 
amennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél is mar egyszeri bedörzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fvjfiijást 5 [). alatt megszüntet
Így üveg ára használati utasítássá 

I kor' n % p ősét h li»eg 2 korona 40 fi He i 
Fi rakt irak Budapesten : Tötök Jó­

zsef gyógysz í tárában, Király-utcza 12» 
valamint dr Etj er A. gyógy szét tárái a;i, 
Váczi-korút 17. szám. IJgy-zintén a 

! főváros összes s a vidék csaknem összes 
I gyógyszertárában, valamint a készítő
"Widder G-y-uLioi

linriiegfi borviz
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8 krajczár,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

iáyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreczen,
Üveg heted 4 krajczár.

ay°tiys7erésznél 
•S. - A -XTjtiely 11 szám.

Úgyszintén : Debreczenben Miha- 
lovits Jenő, dr. ltot sebnek V. Emil, Tóth * 
Hóin, Szilcz Ferenc/ gyógyszerészeknél.
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POLITIKAI fiältPSLAP

ko;a regtjei, valamennyi napi- ~HWj 
lap megelőzésével, érkezik az 
összes vidéki városokba.

Demokrácia í!

Teljes politikai 
függetlenség if

Önálló

A legnépszerűbb és a 
legolcsóbb ellenzéki lap.

FELEI.ŐQ SZERKESZTŐ :

BRAUN SÁNDOR.
FŐMUNKATÁRSAK:

ÁBRÁNYI EMIL, 
dr. VÄZS0NY1 VILMOS.

^ E§jf S£ákiS l'yrog
= éra = £k JU ■

ilvűséc

Harc a párt­
uralom ellen.
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Előfizetés:
*7$'"7% E£y hänaPra 1 K 40 f w&.twm™ Wjr Negyedévre 4 K — f yő

vámterület! Mbp

Magyar ipar!

Kiadóhivatal: RökK Szíiáici-u. 9

m. m. mm m

Harc az erő­
szak ellen.

Modern, friss,

Bízunk a közönségben. e A közönség bízzék bennünk.
^ Tessék mutatványszámot kéi-ni ! 

00000000000 II«" Tessék előfizetniI1»a WT Tessék elöflzetníl

1 íl 1 r i £<»8 Il i

^S^CÍU'TYlos'37'ei NéPban mint szőve kazet 1905 jinuAr l-; n megnyitotta a második 4vtároiii«*** 
Felhívjuk Debreczen város és v.dske közönjét ezen második «vt>.r ulatba való nalénésre maso(ilk evt&rsulatát

törzsbetét tevének fe el meg y g *' é ar u ,tok tartamát véve alapul, 600.000 korona
-i, Mdff„“r*m“t£ölelel‘énl “ 6m “ 50 ”* <25 n“lM« *» W öászegyiilt tömtök, *h„é h.,z„„,r.dmé„,„. „i„,

6 /„ kamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbtéteik arányúkati lösz felosztandó 
A szövetkezet tagjai olcsó ós könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek és ncdie

iellálogr. 8 ep,° ,zel™ r““ m*6Mel,i l6met J4l4lli“ t.víbbí arauy-ezüstnemü 6. értékpapír zílogr», régül

üjitáaokiít "W *“ eddig' “ lÖrab"ló,ekl< 1 Wtt »«énként le Vethetik é. emellett . közön,ég «»V*

A. második óvtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tarthat.
Jelentkezések a m isodik évtársulatba való belépés iránt az intézet helviséeéhnn (Piwr n or r~^~ a - n .x . » előtt agy mint délután eszkózólhetök. neiyisegtoen (i iacz-u. 20. sz., fotozsde epuleteben) bármely nap dél-
Debi eczcn, 1905 január hó.

Dr. Révy Nándor, jogtanácsos.

Debreczen, nyomatott u vut o* könyvnyomdájába«. 1905.
Dr. Brukner Ernő, elnök.


